

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации  
Байрикова Алексея Ивановича

на тему «Особенности протезирования с опорой на дентальные имплантаты из нетканого титанового материала со сквозной пористостью»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.14 – Стоматология

Тема данного диссертационного исследования весьма актуальна, поскольку она посвящена протезированию пациентов с использованием дентальных имплантатов.

Автором разработан и внедрен в клиническую практику дентальный имплантат из нетканого титанового материала со сквозной пористостью.

Основным осложнением в период функционирования имплантата в наших исследованиях являлся периимплантит. Успех функционирования имплантатов из НТМСП составил 98,7% и винтовых 93,3%. Данное количество периимплантитов в течении 3 лет исследования в основной группе – 2 (1,3%), в контрольной – 7(6,7%) по данным автора обусловлено биомеханическими преимуществами имплантата конструкции автора. У пациентов, которым было проведено ортопедическое лечение с опорой на имплантаты из НТМСП по сравнению с группой пациентов, которым проводили протезирование с опорой на винтовые имплантаты, неблагоприятный эффект (периимплантит) наблюдался реже: 1% и 7% соответственно ( $p < 0,05$ ).

Снижение относительного риска составило 81% при ДИ 10 – 179%, что свидетельствует о клинически значимом эффекте.

Основные положения диссертации отражены в 7 публикациях, из них 4- в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена патентом на полезную модель. Основные теоретические положения и выводы диссертации, содержание её

отдельных этапов были доложены и обсуждены на конференциях. Первичная аprobация проведена на заседании кафедры ортопедической стоматологии СамГМУ (11 февраля 2016 г.), на совместном заседании кафедр ортопедической, хирургической, терапевтической стоматологии, стоматологии детского возраста и стоматологии ИПО СамГМУ (17 марта 2016 г.).

Выводы и практические рекомендации, представленные в автореферате, обоснованы и соответствуют поставленным задачам.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Байрикова Алексея Ивановича «Особенности протезирования с опорой на дентальные имплантаты из нетканого титанового материала со сквозной пористостью» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной стоматологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Байриков Алексей Иванович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

На обработку и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных согласен.

Заведующий кафедрой ортопедической  
стоматологии государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего профессионального  
образования «Саратовский  
государственный медицинский  
университет имени В.И.Разумовского»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
доктор медицинских наук,  
доцент

Коннов Валерий Владимирович

«12» 05 2016 г.

410012, Саратов, ГСП ул. Большая Казачья, 112;  
тел.(8452)51-75-39, meduniv@sgmu.ru

